

共创食品安全市 同筑生活幸福城 系列报道

市场提升 市民的菜篮子更安全

姐妹花记者联合市民代表探访我市放心农贸市场

气温上升,病虫害高发,菜市场里的商品,能让我们放心食用吗?小小菜市场,民生大工程,保证上市的食品安全,持续开展农贸市场改造提升与放心创建,是我市创建浙江省食品安全市的一项重要内容。据了解,目前我市在册登记农贸市场34家,截至去年底为止,共提升改造农贸市场27家,引导各级投入改造资金3亿元,改造面积8.4万平方米,创建放心示范市场9家,省放心农贸市场9家,在改善民生、服务百姓上取得不俗的成效。

4日,记者及市民代表一行走进我市丽州商城菜场、华丰菜场以及高镇菜场,对这些菜场改造提升后的情况进行探访。



改造后的高镇菜场一角



检测人员正在随机抽检

丽州商城菜场食品快速定性检测信息公示					
2017年06月08日 星期四 10时48分44秒					
莴苣叶	鲜菜24#	合格	青菜	鲜菜22#	合格
花菜	鲜菜24#	合格	辣椒	鲜菜22#	合格
茄子	鲜菜24#	合格	毛菜	鲜菜22#	合格
芹菜	鲜菜22#	合格	白萝卜	鲜菜22#	合格

丽州商城食品快速检测信息栏

记者 王靖宁

丽州商城菜场 商品检测全覆盖,高温多雨增加抽检量

上午7时,记者与市民代表刘雨琦一同跟随丽州商城菜场检测员来到市场内各个蔬菜摊点进行随机取样,并逐一做好样本标签记录。

取样结束后,记者一行走进检测室。每种蔬菜都称取1克作为样品,加入试剂后再放进残留农药检测仪,几分钟后,电脑就会自动

显示检验结果。见刘雨琦对检测过程产生兴趣,丽州商城菜场负责人应定热情地介绍。

我们保证市场内所有的商品都是合格商品,老百姓买得也放心。应定说,除了对蔬菜进行检测,他们每天还要对市场内的干货、卤味等各个种类的商品进行检

测,遇到高温干燥、连续阴雨的天气,还要加大抽检量。

现在不仅要检测,还会将检测结果如实公布出来,市民来买菜的时候一目了然,确实放心多了。逛了一圈,刘雨琦指着菜市场入口处的公示牌上的检验结果向记者感叹。

食品安全环境明显改善



华丰菜场 要有身份证明,遵循严格的准入制度

我住在南苑路,平时都来华丰菜场买菜的,不过商品是怎么进入市场的,我确实不清楚。作为我市规模最大的菜市场,如何保证市场内的不同种类的商品安全,让市民代表应红芳一直心存疑问。

我们一直遵循严格的准入制度,入市的产品要有一系列身份

证明,每一位经营户都要向我们提供其销售商品的生产许可证、检测报告以及供货商的营业执照等。记者和应红芳见到华丰菜场负责人李清伟时,他正挨个向市场内的经营户收取当天的进货单和商品检验报告。

对于自产自销的农产品,经

营户也必须携带身份证和所销售的产品到我们这里登记核实。为了让记者更明白,李清伟拿出厚厚一叠台账和发票。

商品名称、生产日期等信息记录得都很齐全。一旁应红芳随机翻开其中一本台账查阅后一个劲地点赞。



高镇菜场:实施长效管理机制,做到责任到人

临近中午,记者和市民代表李敏来到高镇菜场,前来买菜的市民络绎不绝,但整个市场依然井然有序、十分整洁。不同的经营区按照分类划分清楚,种类齐全,各色果蔬整齐码放在摊位台面上,过道干净整洁,竟看不到一点垃圾。

摊位上的商品不能超出台面,地面上的垃圾也要及时清理,还要保证无水渍。高镇菜场负责人徐绍林介绍,改造后的高镇菜场在管理上做到责任到人,在每个时间段都安排了专门的负责人,无间隔地对市场进行巡查,发现问题立

即督促经营户整改。

在这种整洁的环境里买菜,舒服又放心。话音刚落,李敏也开始买起了菜,菜场规范有序,就算不熟悉,看到这些标识就知道要买的东西在哪里了,跟逛超市感觉没什么两样。



尚未办理年报的 请抓紧申报

永康市市场监督管理局年报工作温馨提示

各企业、农民专业合作社、个体工商户朋友们:

注意了!2016年度年报公示工作早已展开,请至今尚未办理年报的,抓紧登录浙江省信用信息公示系统(<http://zj.gsxt.gov.cn>)填报。已领过数字证书或2016年1月1日后设立的企业和农专社都应使用数字证书登录报送,2016年1月1日前成立的,一直用联络员登录的,可继续使用联络员登录。个体工商户可登录公示系统进行年报,也可用手机

APP申报,或向辖区分局(所)进行纸质年报。根据《企业信息公示暂行条例》及有关法律法规,企业不按规定期限公示年度报告和即时信息,或者企业公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,将被列入经营异常名录并向社会公示。列入严重违法企业名单企业的法定代表人、负责人,3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人,将在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面被限制或禁入。

记者手记

打造更多的放心市场

陆续逛了我市其他几家菜场后,记者发现,自农贸市场改造提升工程实施以来,其他菜场的硬件设施也得到极大改善:市场划行归市,井然有序,真正成为了地不湿、无异味、菜安全、价公道、讲诚信的放心市场。

可以说,眼下以新形象示人的各个农贸市场变化喜人:市场硬件设施更加完善,日常管理制度更为规范,食品安全制度落实更加严格,市民购物环境更加舒心。

